



# 合肥警方帮他圆了三十五载寻亲梦

星报讯(记者 徐越蕾)“35年了,我做梦都想看一眼亲生父母的样子,没想到真的实现了!”日前,来自河南省兰考县的罗先生带着一面超大的锦旗,来到合肥市公安局户政处,激动地握住民警的手,对民警帮助其找到失联35年的父母表示感谢。

时间回到1988年,年幼的罗先生便被送给了现在的养父母,自此之后便与亲生父母失去了联系,一晃就是35年。而这也成为罗先生心中一道过不去的坎儿。

“自从知道自己是被抱养的,我就有了要找寻亲人的念头。”成年后的罗先生一直想找到自己的亲生父母,多年来辗转多省市、多部门,苦苦寻找却没有结果。

今年2月,罗先生偶然听到“三里街”“胜利路”等地名,觉得很熟悉,猜测自己应该是在合

肥生活过,便抱着一线希望,匆匆来到合肥市公安局户政处求助。

收到罗先生的诉求后,合肥户政部门立即对接蜀山、瑶海等户政部门,按照流程帮其查询。此时罗先生手中仅有的线索就是当时抱养协议上刻有外婆名字的一枚模糊印章。民警通过查阅大量历史档案资料,走访居住地街道、社区等部门,最终找到了疑似罗先生亲人的信息。

当工作人员与疑似罗先生亲人取得联系后,对方非常激动,并说出了罗某的小名。至此,一场历经35年的寻亲之旅画下了完满的句号。



## 暖新闻

## 安徽选手谭强 全英羽毛球赛首轮过关

星报讯(记者 江锐) 北京时间3月16日,全英羽毛球公开赛继续进行,在男子双打首轮比赛中,安徽选手谭强搭档任翔宇以21:16、21:15轻取印度组合阿琼/卡普拉,晋级第二轮,接下来他们将对阵国家队队友刘雨辰/欧烜屹。

本次全英羽毛球公开赛,中国队5个项目上均派出全部主力。男双方面,除世界冠军刘雨辰、欧烜屹之外,谭强和任翔宇、何济霆和周昊东、梁伟铿和王昶等也加入到该项目冠军争夺之列。进入巴黎奥运周期,国羽在男双项目上的整体实力较东京奥运周期有所提升。东京奥运会,李俊慧和刘雨辰获得男双亚军。在李俊慧告别国家队之后,刘雨辰便和欧烜屹搭档。

体坛播报

## 金兴安捐赠钟馗艺术藏品展在肥开展

### 金兴安捐赠钟馗艺术藏品展 开展仪式



星报讯(记者 张倩莹 文/图) 3月16日,安徽省档案馆在合肥举办金兴安捐赠钟馗艺术藏品开展仪式。

在开展仪式上,省档案馆馆长黄玉明向金兴安颁发捐赠证书和荣誉研究员证书。金兴安捐赠钟馗艺术藏品展得到观展领导和来宾的高度评价和充分肯定。座谈中,大家一致认为,钟馗书画艺术品等非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分,是国家档案的重要资源,金兴安捐赠的钟馗艺术藏品来自民间大众,流传年代久远,收藏于全国各地,极具历史价值和文化价值,是值得向世界讲述的中国故事。金兴安舍小我为大我,将珍藏悉数尽捐,成为全社会共有共享文化财富,实现了“为社会收藏、为国

家收藏”的多年夙愿,彰显了“中国好人”爱党爱国爱民的高尚情怀,令人油然而起敬,值得广为称颂。省档案馆举办金兴安捐赠钟馗艺术藏品展并永久展陈,功在当下,利在长远,是坚持融保护与宣传为一体的办展方向和管用好用精品档案资源的成功案例,具有开创性意义。

黄玉明感谢金兴安对省档案馆的信任和支持。他指出,金兴安捐赠钟馗艺术藏品入馆,对于丰富档案资源的文化内涵,讲好中国故事的安徽篇章,具有十分重要意义。

金兴安系中国作家协会、中国报告文学学会、中国儿童文学研究会会员,曾任安徽出版集团编审、专家委员会副主任委员。他热心公益事业,执念文化传承,2004年,在家乡定远县蒋集镇创办全国第一家农家书屋(作家书屋),荣获“中国好人”等荣誉称号;从1980年起,利用节假日、双休日专项收藏钟馗艺术品,40多年从未间断,其藏品主题鲜明,内涵深远,形态各异,艺术精湛,来源广泛,独具特色,在收藏界难得一见,有较大影响。2021年以来,金兴安把悉心收藏的62幅钟馗书画作品和470件钟馗艺术藏品分两批无偿捐赠给省档案馆。

地市传真

## 巢湖市公安局 法治宣讲进企业助力高质量发展

星报讯(杨祖友 记者 张发平) 为贯彻落实全省公安机关服务企业30条措施和巢湖工业立市发展战略,日前巢湖市公安局决定在全市范围内集中开展一次法治宣讲进企业活动。3月13日上午,首场宣讲活动在安徽皖维集团有限责任公司总部举行,来自刑侦、禁毒、交警大队的三名宣传民警依次登上讲台。该市交警二中队民警通过播放道路交通事故警示片,结合日常路面管理工作,给大家讲解了骑乘电动自行车规范佩戴安全头盔的必要性,要求大家将头盔戴起来,做一名守法交通、安全交通、文明交通的好公民;介绍了酒驾、醉驾的认定标准,分析了醉驾的经济账、法律账、亲情账、政治账,要求大家自觉做到饮酒不开车,开车不喝酒。刑警大队民警结合“抖音”作品和典型案例,重点讲解了电信网络诈骗的表现形式、识别公式,以及如何预防被骗等知识。禁毒大队民警以“PPT”演示的形式,着重讲解了新型毒品的种类,吸毒的危害,重点阐述了“一日吸毒,终身戒毒”的道理。

据了解,这在巢湖公安史上尚属首次,整个活动将于4月底结束。

## 宁国市法院 集中销毁一批假冒商品

3月14日,第41个“3·15”国际消费者权益日前,在宁国市人大代表、政协委员的监督下,宁国市法院首次以无害化焚烧销毁的方式集中处理了一批假冒商品,重达21.64吨,涉案货值达300万余元。

2022年,作为宣城市一审知识产权案件集中管辖法院,宁国市法院受理了一起涉嫌假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪案件,依法没收涉案物品成品鞋25636双、半成品鞋物织带60175条以及标识牌12360张。2023年1月,该案移送执行,鉴于涉案物品数量巨大、种类繁多且存放于相邻县市的仓库内,法院第一时间函询本级财政部门、市场监督管理部门,在综合考虑处置成本、处置效率、处置程序的合法化以及环保等因素后,决定对涉案物品进行无害化焚烧处理,并委托具有相应资质的宁国海创环境工程有限责任公司进行具体操作。

汪伟 曹开发

## 灵璧县:小芦蒿化身农民致富“金杆杆”

星报讯(孙莉 记者 禹志强) 初春时节,走进灵璧县娄庄镇汴河村的芦蒿种植基地,远远就能闻到一股股诱人的蒿香。大棚内,十几位工人正在收割、捋叶、扎捆、称重、装车……发往徐州、宿州、蚌埠等地,现场一派繁忙景象,处处都洋溢着丰收的喜悦。最快3个小时后,新鲜的“汴河芦蒿”就会出现在周边城市的各大商超和餐厅里。

“姐妹们,再加把劲,不能误了客商收货。”村民曾大姐大声招呼着,还不忘补上一句,“质量也要保证,不然老板又要‘噁嘴’了!”话音未落,大棚里就回荡着一阵阵爽朗的笑声。

具有独特清香味的芦蒿,一直深受大家喜爱。不仅可以清炒、凉拌,还能做出“芦蒿蛋花汤”“芦蒿水饺”等美食,深受消费者喜爱。目前,“汴河芦蒿”已成为春节期间灵璧系列蔬菜中的“王牌”蔬菜,在宿州、徐州、蚌埠一带销量很好。青青小芦蒿,已成为大家餐桌上不可或缺的美

味,当地农民增收致富的绿色产业。

灵璧县娄庄镇汴河村是芦蒿种植大村,自2017年开始种植大棚芦蒿,目前,拥有大棚芦蒿1000余亩,每亩纯利润1.5万元,辐射带动当地200多农民在家门口就业增收。

“我们村种植的主要是青蒿,以清香鲜美、脆嫩爽口、营养丰富受到消费者欢迎。今年芦蒿恰逢春节前上市,市场需求量猛增,商贩到地头收购也能卖到14元一斤,今年秋季我计划再扩种5亩……”曾彩梅信心满满地说道。曾彩梅是汴河村芦蒿种植大户,如今,她家的大棚芦蒿发展到10多亩,单这一项每年纯收入16万元,还解决了附近10多个留守妇女就业。

“在这里干活,离家近,活也不重,既能照顾年迈的婆婆,也方便接送孩子上学,每天还能挣60多元工资,这活很适合我。”留守妇女陈素英满意地说。

健康新闻

## 安徽首个儿童肺动脉 高压专病门诊开诊

星报讯(江薇薇 记者 马冰璐) 3月16日,记者获悉,复旦儿科安徽医院(安徽省儿童医院)肺动脉高压专病门诊正式开诊,这也是安徽省首个儿童肺动脉高压专病门诊。该门诊针对肺动脉高压患儿诊断、评估、治疗及随访的专病门诊,为肺动脉高压患儿制定全面、系统、规范的个体化治疗方案和监护计划。

门诊时间:每周五下午14:30-17:00。门诊地点:合肥市望江路院本部门诊四楼B2诊室。